



На церемонии открытия участники выходили по китайскому алфавиту. Российской команде выпал номер 46.



В парадных костюмах сборной Беларуси выделялся национальный орнамент.

Сергей БОБЫЛЕВ/ТАСС

АНШЛАГ В «ПТИЧЬЕМ ГНЕЗДЕ»

Борис ОРЕХОВ

■ Пекин уже вошел в спортивную историю. Город - единственный на планете, принявший сначала летнюю, а теперь и зимнюю Олимпиаду.

ПОД ЧАЙКОВСКОГО И ГЛИНКИ

Красочная церемония открытия прошла на арене «Птичье гнездо». Девяностотысячные трибуны были практически битком, несмотря на то что в стране действуют жесточайшие антиковидные меры.

Хозяева готовились к празднику шесть лет и шоу

продумали до мелочей. Технологичные конструкции, напоминающие морские волны, ледяные олимпийские кольца, реалистичная Земля и северное сияние - все это создавало завораживающую картинку невероятного масштаба. Кстати, ради полярных переливов авторы представления специально ездили в Мурманск, чтобы увидеть его своими глазами и затем воссоздать максимально реалистично.

Вообще, тема России не однажды возникала во время шоу, подчеркивая тем самым особые отношения между нашими странами. Несколько раз на арене зву-

чили произведения великих русских композиторов - Чайковского и Глинки. Российские спортсмены прошли в параде открытия в середине - под 46-м номером. И ни одной команде, кроме, конечно, своей, трибуны не аплодировали так сильно, как нашей.

В СЛАНЦАХ НА БОСУ НОГУ

В костюмах многих делегаций присутствовали национальные орнаменты. Экстравагантным нарядом поразил скелетонист из Самоа Натан Крамптон. Знаменосец своей сборной

вышел на арену в сланцах на босу ногу, белой юбке, красно-черных украшениях на голове и с абсолютно голым торсом. И это - зимой. Смелый парень! Симпатии миллионов зрителей ему обеспечены.

Всего в Пекине разыграют 109 комплектов медалей в пятнадцати дисциплинах. И наши спортсмены, не откладывая дело в долгий ящик, начали добывать олимпийский металл с первых же стартов.

ПРОРЫВ МОРОЗ И ПУРГА НИПОЧЕМ

■ Первую медаль в копилку сборной РФ опустила Наталья Непряева.

С Игр в Турине в 2006 году, а по спортивным меркам это целая вечность, у России не было медалей в женском скиатлоне. Теперь есть. Наталья взяла «серебро», уступив только норвежке Терезе Йохаг, действующей чемпионке мира в этой дисциплине. На прошлой Олимпиаде наша спортсменка была лишь восьмой. Но в этом году твердо решила, что поедет в Пекин только за медалью! Да и кому, как не ей, лидеру в общем зачете Кубка мира, брать награды. Тем более что перед Играми она хорошо размялась - первой из россиянок выиграла суперпрестижную снежную многодневку «Тур де Ски».

- Это моя первая личная медаль на Олимпийских играх, и я безумно рада, это огромный шаг вперед для меня, - ликовала Наталья, которой ни мороз, ни ветер не помешали совершил невероятный финишный рывок, оставив с носом остальных соперниц.

«ПОРА ПОКАЙФОВАТЬ»

■ Российские лыжники громят соперников.

КОРОЛЕВСКАЯ ГОНКА

Александр Большунов и Денис Спицов выиграли «золото» и «серебро» в тридцатикилометровом скиатлоне. Сверхтруждной дисциплине, когда первую половину дистанции спортсмены бегут классикой, а вторую - свободным стилем.

Поистине королевская гонка. Все ждали отчаянной зарубы Большунова с норвежцем Йоханнесом Клебо. Но по ходу пьесы скандинав превратился в жалкого статиста. Проиграв нашей звезде больше девяти минут, он финишировал сороковым. Чистый нокаут!

Правда, на первых километрах был драматичный момент, когда сердце у российских болельщиков ушло в пятки. На повороте еще в общей группе Александр упал. «Ну все, - мелькнула тревожная мысль, - начинаются проблемы».

Большунов же спокойно поднялся, догнал соперников и убежал в отрыв.

ТРИУМФ

Компанию ему отважился составить только финн Иво Нисканен. Но того хватило лишь на классическую часть гонки. После смены лыж Саша помчался по трассе, как ветер. Тем временем Денис Спицов догнал Нисканена и, будто не заметив соперника, побежал дальше, выйдя на чистое второе место.

СЛОМАЛ ПЬЕДЕСТАЛ

Большунов тем временем, только наращивал скорость, уходя от затерявшихся где-то вдали преследователей. И заключительный круг он прошел как король.

- Когда оторвался на минуту, понял, что все, хватит, пора уже немного покайфовать, - скажет он позже.

Получал поздравления от тренеров. Поднимал руки вверх, торжествуя победу, еще за километр до финиша. А вкатившись на стадион, низко поклонился трибунам, постоял пару секунд и рванул к победной черте, захватив по пути флаг ОКР. Размахивая им, так и завершал последние метры дистанции.

Ради этого стоит жить, - признался он, еще не отышавшись. - Бежал последний круг, и слезы наворачивались. Понимал: вот оно - олимпийское «золото»! В нужный день, в нужный час я беру то, ради чего все спортсмены тренируются годами. Финиш с флагом - это что-то нереальное, а я беру и делаю это на Олимпиаде!

От переполнявших его победных эмоций Александр едва не сломал пьедестал на церемонии награждения. Когда он на него запрыгнул, в конструкции подиума что-то хрустнуло и отскочил прикрепленный логотип Олимпиады. Вот это мощь! Китайским организаторам урок на будущее - делать пьедестал с двойным запасом прочности, когда на медали идут россияне.

О таком роскошном финише Александр Большунов мечтал всю жизнь.



Сергей БОБЫЛЕВ/ТАСС